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ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО 

Реализация на изследването Алфа Рисърч 

Период на провеждане на 

изследването на терен 
30.04 -12.05.2014 г. 

Представителност 
За пълнолетното население на 

страната 

Обем на извадката 1013 ефективни интервюта 

Метод на формиране на 

извадката 

Квота въз основа на признаците 

възраст, пол, образование и тип  

населено място 

Метод на набиране на 

информацията 

Пряко стандартизирано интервю по 

домовете на интервюираните лица 



СТРУКТУРА НА ИЗВАДКАТА 
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Тип населено 

място 

София 19% 

Областен град 34% 

Малък град 20% 

Село 27% 

Възраст 

18-30 г. 20% 

31-40 г. 18% 

41-50 г. 19% 

51-60 г. 18% 

Над 60г. 25% 

Пол 
Мъж 47% 

Жена 53% 

Образование 

Висше 19% 

Колеж/полувисше 3% 

Средно 53% 

Основно и по-ниско 25% 

Семейно 

положение 

Омъжена/Женен 59% 

Живея на семейни начала 10% 

Несемеен 18% 

Разведен/разделени 5% 

Вдовец 8% 

Без отговор 1% 

Социална група 

Учащ 5% 

Работник, упражняващ 

ръчен труд 
20% 

Служител, не ръчен труд 25% 

Интелигенция, свободни 

професии 
3% 

Частен 

собственик/самонает 
7% 

Земеделски стопанин 1% 

Безработен 14% 

Пенсионер 25% 

Друго 2% 

Месечен доход на 

член от 

домакинството 

Под 100лв. 5% 

101-150лв. 10% 

151-200лв. 19% 

201-300лв. 26% 

301-500лв. 25% 

501-800лв. 9% 

Над 801лв. 2% 

Без отговор 5% 



ОЦЕНКА ЗА НАЙ-ВАЖНИТЕ НАЦИОНАЛНИ ПРИОРИТЕТИ (%) 

84 

76 

49 

49 

19 

2 

Здравеопазване 

Икономика 

Демографска криза 

Образование 

Опазване на природата 

Други 
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База: цялата извадка, N=1013 

D1. Напоследък в страната често се говори за национални приоритети. Моля ви, посочете кои ТРИ от 

изброените смятате, че трябва да бъдат национални приоритети пред страната? 



ОЦЕНКА ЗА СЪСТОЯНИЕТО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО В БЪЛГАРИЯ 

(%) 

33 

37 

26 

4 

0,1 0,2 

Много лошо По-скоро лошо Нито добро, нито 

лошо 

По-скоро добро Много добро Без отговор 
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База: цялата извадка, N=1013 

D2. А ако се замислите за здравеопазването в България, как бихте оценили състоянието му? 



ОЦЕНКА ЗА ОТДЕЛЯНИТЕ СРЕДСТВА ЗА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ (%) 

39 39 

17 

4 
1 2 

Изцяло 

недостатъчни 

По-скоро 

недостатъчни 

Нито достатъчни, 

нито 

недостатъчни 

По-скоро 

достатъчни 

Напълно 

достатъчни 

Без отговор 
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База: цялата извадка, N=1013 

D4. Според Вас, парите, които се отделят за здравеопазване в България, са: 



ПОДКРЕПА ЗА МЕРКИ ЗА ДОФИНАНСИРАНЕ НА ЗДРАВНАТА 

СИСТЕМА (%) 

3 

13 

6 

17 

18 

21 

19 

16 

52 

31 

2 

3 

Увеличаване на вноските за 

здравно осигуряване над 

сегашните 8% 

Въвеждане на допълнителен 

данък "здраве" върху 

вредните храни и напитки в 

размер на около 3% от 

цената на съответния 

продукт 

Напълно съм съгласен По-скоро съм съгласен Нито съгласен, нито не 
По-скоро не съм съгласен Въобще не съм съгласен Без отговор 
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База: цялата извадка, N=1013 

E1. Различните страни прилагат различно тези подходи за осигуряване на по-добро финансиране на здравната система. Тук 
сме посочили два от често прилаганите начини. Моля Ви, за всеки от тях посочете доколко сте съгласен или не?  



НАГЛАСИ КЪМ ПРЕМАХВАНЕТО НА ДДС ВЪРХУ ЛЕКАРСТВАТА (%) 

2 

24 

60 

14 

Да се запази 20% ДДС 

върху лекарствата 

ДДС върху лекарствата 

трябва да се намали на 

10% 

ДДС върху лекарствата 

трябва изцяло да отпадне 

Не знам/ не мога да 

преценя 
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База: цялата извадка, N=1013 

F1. Един от често коментираните въпроси е този за ДДС върху лекарствата. Кое от изброените 

твърдения по този въпрос е най-близко до вашето мнение? 



Да, трябва 

57 

Не трябва 

14 

Не знам/не мога да 

преценя 

29 

Според вас, трябва ли държавата да започне да плаща здравна 

осигурителна вноска от 8% за деца, учащи и пенсионери? (8%) 
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База: цялата извадка, N=1013 

F2. Здравната осигурителна вноска в България понастоящем е 8%. В момента държавата плаща здравна осигуровка 

за деца, учащи и пенсионери в размер на 4% от минималния осигурителен доход. Според вас, трябва ли държавата 
да започне да плаща здравна осигурителна вноска от 8% за тези групи от населението? 



Да, трябва 

75 

Не трябва 

8 

Не знам/не мога да 

преценя 

17 

Трябва ли държавните служители, служителите в МВР и съдебната 

система да се осигуряват върху реалните си доходи? (%) 
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База: цялата извадка, N=1013 

F3. А трябва ли държавните служители, служителите в МВР и съдебната система да се осигуряват върху 

реалните си доходи (в момента те са осигурявани от държавата, но тя не ги осигурява така)? 



За контакти: 
Алфа Рисърч 

ул. Искър 54 
София 

 
Tel.: +359 2 9836056 
Fax:+359 2 9836168 

 
E-mail: headoffice@alpharesearch.bg 

www.alpharesearch.bg 
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